1. Označ rad, v ktorom sú oficiálne používané skratky a značky.
a) mužs. (mužský), fr. (francúzsky), Ak. (akuzatív)

b) SĽUK (Slovenský ľudový umelecký kolektív), USA (spojené štáty americké), Au (zlato)
c) Mgr. (magister), Bhs (Bratislavské hudobné slávnosti), K (kyslík)

d) atď. (a tak ďalej), MUDr. (doktor medicíny), Eú (Európska únia)

2. Označ rad, v ktorom sú všetky slová napísané správne.

a) divotvorný, kašmírový, platonycký

b) obdivuhodný, bistrický, myšlienkový

c) uvítací, literárny, atletycký

d) vysilený, navíjací, typizačný

3. Označ rad, v ktorom je nesprávny 2. stupeň prídavných mien. 

a) bruchatejší, kvetnatejší, mĺkvejší

b) hnevlivejší, závistlivejší, popolavejší

c) zrnitejší, zábudlivejší, citlivejší

d) rýdzejší, horúcejší, bohatejší

4. Označ správne vykanie.

a) Stará mama, aj vy ste si toho psíka obľúbila?

b) Ujko, vy ste sa mi videli mladší.

c) Teta, aj vy ste sa potešila, keď prišli na návštevu?

d) Starý otec, zdá sa mi, že ste vtedy ešte nežil.

5. Ktoré slová majú v G sg. dva tvary s koncovkou –a aj –u?

a) tlakomer, teplomer, oštep

c) let, záhyb, úklon

b) sad, hrad, stan


d) kôl, tunel, most

6. Označ rad, v ktorom sú všetky slová so slabikotvornou spoluhláskou.

a) sálv, hôrd, krívd


c) sĺnk, sŕn, vĺn

b) pôšt, pôct, úzd


d) hrázd, pást, sĺnc
7. Ktoré slová sa neskloňujú? 

a) Ra, Martinů, miss


c) hubertus, humus, Július
b) kozmos, Sofokles, rádio

d) Shakespeare, Verne, Paris

8. Označ vetu, v ktorej je správne použité zámeno.

a) Boli tam iba samý bohatí ľudia.

b) To víno bolo samí ocot.

c) Pri mori sme stretli samy krásky.

d) V škole to bolo iba samé učenie.

9. Označ rad, v ktorom sú vlastné podstatné mená.

a) ŠTÚROVSKÝ PRAVOPIS, MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ, MALÁ FATRA

b) UNIVERZITA KOMENSKÉHO, BRATISLVSKÉ ULICE, MINISTER KULTÚRY

c) SLOVENSKÉ NÁRODNÉ DIVADLO, VÁLKOVI PAMPULÓNI, GYMNÁZIUM V SKALICI

d) JÁNOŠÍKOVÁ DRUŽINA, SLOVENSKÁ KRAJINA, SLOVENSKÉ NÁRODNÉ MÚZEUM

10. Označ základné tvary podčiarknutých osobných zámen vo vete: Vedeli sme o tom priestore, chodili sme po ňom a v ňom, ale až do istej chvíle nami neprenikal, nestal sa pre nás osobnou výzvou.
a) on, on, my, vy


c) ono, on, vy, my

b) on, ono, my, vy


d) on, on, vy, my

11. Označ vetu, v ktorej sú správne napísané interpunkčné znamienka.
a) Na druhý deň, ešte pred brieždením, zobudil chlapca a povedal mu: „Michal, pôjdeme spolu na Radhošť, možno tam nájdeme nejaký poklad!“

b) Na druhý deň, ešte pred brieždením, zobudil chlapca a povedal mu: „Michal pôjdeme spolu na Radhošť možno tam nájdeme nejaký poklad!“
c) Na druhý deň ešte pred brieždením zobudil chlapca a povedal mu: „Michal, pôjdeme spolu na Radhošť, možno tam nájdeme nejaký poklad!“
d) „Na druhý deň, ešte pred brieždením, zobudil chlapca a povedal mu: Michal, pôjdeme spolu na Radhošť, možno tam nájdeme nejaký poklad!“
12. Označ jednoduchú rozvitú vetu.
a) Rozkázal si zlaté šaty a zlatého koňa.

b) Pred polnocou prileteli tri zlaté kone a jeden sa práve o plánku začal obtierať.

c) Kráľovi vojaci  prišli aj do toho domu a prehliadali synov.

d) Popolvár získal tri uzdy a dobre si ich schoval. 

13. Označ vetný člen podčiarknutých slov vo vete: Sloboda myslenia a cítenia, úplná voľnosť bez použitia uzdy v sebe, bez etického „filtra“ miery vecí, spôsobuje, že ľudia zneužívajú svoju slobodu na to, aby činili zlo.
a) rozvitý nezhodný prívlastok
c) rozvitý nepriamy predmet
b) viacnásobný nezhodný prívlastok
d) viacnásobný nepriamy predmet

14. Označ jednoduchú rozvitú vetu, ktorá sa skladá iba z rozvitého prísudku.

a) Existuje skutočná realita sna? 
c)  Žena robí to isté.
b) Cez okno som nazerala dnu. 
d) Vlk bez svorky sa stáva psom.
15. Označ vetu charakteristickú pre hovorový štýl.

a) Ján Kostra, zbožňovaný poeta, svojimi básňami rozochvel srdcia čitateľov.

b) Ján Kostra sa so svojou tvorbou radí k zakladateľom modernej slovenskej lyriky s mimoriadnym zmyslom pre čistotu tvaru a estetický prejav.
c) Napokon všetkým oznámil: „Báseň Jána Kostru Každý deň som sa naučil naspamäť.“

d) Ján Kostra uverejňoval svoje diela aj pod pseudonymami: Ján Medník; J. K., Jám Robur, Kristián Benko (spoločne s Kristou Bendovou).

16. Označ rad, v ktorom sú odborné slová a slovné spojenia charakteristické pre fyziku.

a) jadrový reaktor, infarkt myokardu, teória relativity

b) tepelné spracovanie liatin, elektrický náboj, parazitické baktérie

c) kinetická energia, koleso šťastia, slnečný kolektor

d) elektrický prúd, Archimedov zákon, ťažisko telesa

1. Ľudovít Štúr kodifikoval slovenčinu na základe:

a) stredoslovenských nárečí

b) východoslovenských nárečí

c) západoslovenských nárečí

d) jazyka trnavských vzdelancov

2. V ktorej vete je správne použitý apostrof?

a) Čos´ mu to len dal?

b) Bol´ si včera doma?

c) Výstava kvetov Flora´ 2007 sa nám veľmi páčila.

d) „Ktos´ si ma včera navštívil?“ spýtal sa.

3. Označ rad, v ktorom sú všetky slová napísané správne.

a) labirint, mixér, pytliak, vyraziť, rituál, získať, synagóga

b) zimovisko, synekdocha, rybolov, vinník, pichľavý, bitúnok, mynaret

c) milosť, písať, bylinný, vyhorieť, rýdzi, posýpať, zívať
d) bytosť, vysychať, mihotať sa, vychádzať, pozývať, rynčať

4. Označ vysvetlenie pojmu obabrať.
a) Niekoho sa zriecť.



b) Zostaň úplne sám, bez pomoci.

c) Bezohľadne sa k niekomu správať. 


d) Byť vynaliezavý.

5. Označ synonymum slova vábiť.

a) lákať


c) volať

b) nútiť


d) striehnuť

6. Označ rad cudzích slov, v ktorých je slovo s inou predponou.

a) diskusia, diferencia, disharmónia

b) ilegálny, imúnny, imunita

c) incident, indisponovaný, inhalovať

d) antifašistický, antitalent, antitéza

7. Označ rad slov, v ktorom je správne použitá hláska ä.

a) mäso, driemä, mäkký, mädliť, najmä

b) holúbä, chlápä, bremä, zväčša, žriebä 
c) úpätie, púpä, prepätý, pozvä, naspäť

d) zväzovať, väzy, zväz, väzba, mätóda

8. Označ rad slov, v ktorom sú všetky slovesá v 3. os. pl.

a) skáču, držia
b) držia, 

